

# 市中上月133对夫妻离婚

## 最多的一天达18对,是平时6倍

本报枣庄5月15日讯(记者 李泳君) 3月,被称为“国五条”的国务院房地产市场调控措施及各地配套细则出台,新的楼市政策对于平抑房价的效果还有待检验,可一个立竿见影似的连锁反应是,婚姻登记处办理离婚手续的人骤然增多。四月份,市中区民政局办理离婚手续最多的一天竟达到了18对,是平时的6倍多。

15日,市中区民政局婚姻登记处主任王丽娟向记者透露,四月份办理离婚手续的人相对三月份来说有所下降,但是依然保持很高的离婚率,“3月份离婚199对,4月份离婚133对,其中最多的一天共18对办理了离婚手续。”王丽娟说,平常的情况下,一天也就办理两对离婚手续。

与正常状况迥异的是,市中区在最近两个月的离

婚人群中,中老年明显增多。“自国五条出台之后,50岁左右的人群办理离婚手续的占了绝大部分,很多人直接说就是为了买卖房产办理‘假离婚’,这样的事儿我们也无法劝,有时候劝了也不听。”王丽娟说。

“假离婚”高潮一波接一波,伴随而来的还有“复婚潮”。“3月份的时候,我们共办理了218对复婚手续,4月份补办了166对。”

市中区婚姻登记处的一名工作人员透露,他们并不赞成没有底线,以婚姻为赌注的逐利行为。但是,“话也说回来,我国9元钱就能办完离婚,而房屋有关的税收、贷款,动辄就是几十万元。相对来说,离婚又快捷、又方便还经济实惠,还与别人无关。”虽然确实存在夫妻一方可能毁约不复婚的风险,但在整个离婚潮中,占了很小一部分。

### 头条链接

## 近半月住宅成交391套

### 最少一天成交10套,较三月有一定下滑

本报枣庄5月15日讯(记者 李泳君) 据枣庄商品房网上备案系统数据显示,截止到5月14日,枣庄城区(含薛城区,山亭区,峰城区,台儿庄区)住宅共成交391套。

根据最新数据统计,5月14日枣庄城区(含薛城区,山亭区,峰城区,台儿庄区)住宅成交25套,总成交均价3806元/平方米,总成交面积3111.55平方米,最高成交价5297元/平方米,最低成交价2269元/平方米;而5月13日数据统计,楼盘成交均价3860.2元/平方米。

据了解,5月14日成交均价最高为薛城区的泉兴华庭(东区)。同样,5月13日枣庄城区住宅成交34套,总成交均价3860.2元/平方米,总成交面积3992.94平方米,最高成交价5378元/平方米,最低成交价2219元/平方米。

据记者了解,从5月1日到5月14日期间,住宅

单日最高成交量为5月9日的44套,日最低成交量为5月1日,仅10套。与三月份相比,五月份枣庄楼市成交量出现一定量的下滑,其中三月份楼市的日成交量有多日超过50余套。最高成交价4400多元/平方米。

近期市民认为国五条未能见效这一问题,有专家表示,这是市民主要着眼于房价尚未由涨转跌。如果按这一标准,则还需要等待一年,甚至更长的时间。短周期的规律是,成交量先跌,价格涨幅回落,然后需要较长时间,才会出现房价的下跌。但即便未来房价下跌,也并非老百姓所期望的那种下跌三至五成。近十年曾有过两次房价下跌,一次是2008年下半年至2009年一季度,另一次是2011年四季度至2012年上半年。两次下跌的跌幅都很小,70个城市的平均跌幅皆未超5%。

## 舞姿助“诵读”

5月15日上午,枣庄市薛城区陶庄镇在中心小学举行了第三届读书节暨经典诵读展演活动。展演活动上,学生们表演了优美动听的《红梅赞》、《登鹤雀楼》、壮怀激烈的《满江红》等节目。通过此次活动的举办,在全镇中小学生的中营造了浓郁的读书氛围,并鼓舞了他们的读书行为和读书质量。图为小学生在表演的《红梅赞》。

本报通讯员 张运祥 孙启超 本报记者 张旋 摄影报道



# 杨絮致过敏 鼻炎患者增五成

### 医生建议:患者可在医生指导下服用抗过敏药物

本报枣庄5月15日讯(记者 马明) 一周来漫天飞舞的杨柳絮,让不少人鼻痒难耐,并伴有鼻塞、打喷嚏、流清鼻涕。15日,记者从枣庄市多家医院了解到,连续几天前来就诊的过敏性鼻炎患者,比一周前上升了近五成。

15日上午,枣庄市立医院呼吸科门诊排满了前来就诊的人,不少患者的喷嚏声也是此起彼伏。据医生介绍,每年春天杨柳絮漫天飞舞的时候,也是各种过敏疾病最高发时。杨柳絮引起的过敏主要发生在呼吸道,上呼吸道过敏性疾病表现为打喷嚏、流清鼻涕、鼻塞鼻痒这三大主要症状,而下呼

吸道过敏则主要表现为哮喘。市民李先生对飞舞的杨柳絮过敏,只要杨柳絮飘落到皮肤上就会感觉奇痒难忍,飘落到脸上就会忍不住打喷嚏。从前几天开始,李先生出门的时候就戴着口罩,防止杨柳絮吸入鼻中。李先生告诉记者,13日一早起床后,他便感觉鼻子不舒服,并流清鼻涕,他以为是夜里着凉感冒了,便吃了两天感冒药,但没有什么效果。15日一早到医院检查才知道原来自己并不是感冒,而是由杨柳絮引发的上呼吸道过敏,导致流鼻涕。

据医生介绍,哮喘、过敏性鼻炎和皮肤过敏这三

类人群,沾染上杨柳絮后容易引发不良反应。春末夏初,是过敏性鼻炎高发期,就诊率翻番,许多患者怀疑是柳絮刺激。柳絮刺激是一个方面,不过,由于这个季节空气里过敏原比较多,花粉、粉尘都可能导致过敏,建议患者提早查过过敏源。出现打喷嚏、流鼻涕症状超过一周,患者可在医生指导下服用抗过敏药物。

有过敏史的人,最好别让杨柳絮接触和停留在皮肤上,当杨柳絮粘到皮肤后,记得及时清除,可用温水洗脸和鼻孔,以免看不见的细丝残留。如果知道自己这个季节易过敏,除了少去柳絮、花粉比较

多的地方之外,戴上口罩也可在一定程度上有效避免过敏症状出现。此外,可以服用抗过敏药物来进行预防,而补充维生素C等也有益于抗过敏。

据枣庄市园林部门工作人员介绍,目前市区天空中的飞絮主要是由杨树和柳树产生的,这类树木主要集中分布在市中区外环路上,而城区的杨树主要集中在儿童乐园、文化四村、光明路等处。天气越晴好,杨柳絮飞舞得越厉害,每天早晚基本上不飘絮,但10时至16时是飘絮高发时段,如有易过敏体质的人群可以选择时间段绕行杨柳絮比较集中的地方。

## 鸡价每斤降一半 买主仍很少

本报枣庄5月15日讯(见习记者 刘近岐) 家住枣庄的楚女士和丈夫靠贩卖本地鸡生活。从四月份开始她的鸡就开始卖不动了。手里还有价值5000多元的鸡销售不出去,每天的损失达到700元。经济来源断了,整天无所事事,她只盼望这场禽流感快点过去。

据楚女士介绍,她主要是从枣庄周边的养殖户手中购买鸡,然后再批发给菜店,超市。禽流感一来,所有的菜店,超市都不进货了。本地鸡原先12元一斤,现在6元一斤也很少有人买。政府在治理,更重要的是周围的市民在自觉的抵制禽类产品,甚至出现有些商户

在租赁店面杀鸡,而被房东赶出的情况。楚女士在四月初从养殖户那里购买了8000元的鸡,只卖了3000多元,怎么卖都卖不动了。市民不是不想吃鸡,而是不敢吃鸡。枣庄的禽流感让每个市民都绷紧了神经。养殖户的日子相对好过一点,他们基本规模都不大,鸡还可以养着,这个也不是主要经济来源,造成的损失不至于太严重。采访过程中,楚女士并没有对自己的遭遇有过多的抱怨,她认为政府的治理是很应该的,也是及时到位的,市民不愿吃鸡这个也没什么好说的。她只是希望这场禽流感快点过去,自己可以重新做回生意。

## 生姜市场稳定 未现较大波动

本报枣庄5月15日讯(见习记者 杨兵三) 虽然近日受毒生姜事件影响,山东省生姜价格暴跌,但是枣庄生姜市场未出现较大波动,生姜市场价格和销量均维持在正常水平。

记者走访了乐天玛特和朝阳市场,生姜的价格均维持在正常价格4至5元/斤,据朝阳市场朱女士介

绍,生姜价格和销量一直未有什么变化,每天的销售量均为8至10斤,和毒生姜事件出现之前差不多。在这里,记者提醒广大市民,在购买生姜时要注意生姜的质量。据相关媒体报道,毒生姜可能会残留硫磺或其他异味,生姜的味道比较淡,颜色为浅黄色表皮容易剥落,且保质期短,容易发霉。

### 禽流感恐慌已过市民认识渐趋理性

## 板蓝根销售恢复正常

本报枣庄5月15日讯(见习记者 杨兵三) 随着禽流感患者病情的好转和市民对于禽流感的认识渐趋理性,市内各大药店板蓝根销售冷淡,如今鲜有人问津。

记者走访了幸福人

天天好等药店,虽然药店均在较大的打折优惠活动,但是鲜有人问津,前段时间受禽流感影响,市民争相抢购的板蓝根均已恢复正常价格。

据解放路幸福人药店负责人介绍,板蓝根等药

品近日销售非常冷淡,价格已恢复正常,复方板蓝根12元/袋,货源非常充足。记者看到在药店外的特价促销货架上摆放着大量的板蓝根,却无人问津。药店负责人说,现在基本上市民家里都有板蓝根,

买板蓝根的人比较少。市民王女士说,刚开始听说枣庄有禽流感时,便去药店买了两大袋板蓝根,家里每人每天至少要喝一袋板蓝根才能稍稍放心,最近已经有一周没有喝过板蓝根了。